

- 破千亿元 开年首月我国吸收外资同比增长11.6%
- 我国力争3年时间全面实施企业信用风险分类管理
- 最高检:将积极探索社区矫正巡回检察制度
- 2022年首次水星西大距 2月17日凌晨5时7分上演
- 教育部印发《幼儿园保育教育质量评估指南》
- 央行开展1年期MLF操作3000亿元 利率不变

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持走中国特色社会主义法治道路 更好推进中国特色社会主义法治体系建设

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持走中国特色社会主义法治道路，更好推进中国特色社会主义法治体系建设》。

文章强调，法治兴则民族兴，法治强则国家强。当前，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期，世界百年未有之大变局加速演进，改革发展稳定任务艰巨繁重，对外开放深入推进，需要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。建设中国特色社会主义法治体系，要顺应事业发展需要，坚持系统观念，全面加以推进。

文章指出，要坚持法治体系建设正确方向。中国特色社会主义法治体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分，必须牢牢把握中国特色社会主义这个定性，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，正确处理政治和法治、改革和法治、依法治国和以德治国、依法治国和依规治党的关系，在坚持党的全面领导、保证人民当家作主等重大问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定。我们要建设的中国特色社会主义法治体系，必须是扎根中国文化和立足中国国情、解决中国问题的法治体系，不能被西方错误思潮所误导。

文章指出，要加快重点领域立法。加强

国家安全等重要领域立法，加快数字经济等领域立法步伐，努力健全国家治理急需、满足人民日益增长的美好生活需要必备的法律制度。发挥依规治党对党和国家事业发展的政治保障作用，形成国家法律和党内法规相辅相成的格局。

文章指出，要深化法治领域改革。围绕让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中感受到公平正义这个目标，深化司法体制改革综合配套改革，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度。法治领域改革政治性、政策性强，必须把握原则、坚守底线，决不能把改革变成“对标”西方

法治体系、“追捧”西方法治实践。

文章指出，要运用法治手段开展国际斗争。坚持统筹推进国内法治和涉外法治，加强涉外领域立法，进一步完善反制裁、反干涉、反制“长臂管辖”法律法规，推动我国域外适用的法律体系建设。

文章指出，要加强法治理论研究和宣传。把新时代中国特色社会主义思想法治思想落实到各法学学科的教材编写和教学工作中，推动进教材、进课堂、进头脑。把推进全民守法作为基础工程，各级领导干部要带头尊法学法守法用法。讲好中国法治故事，提升我国法治体系和法治理论的国际影响力和话语权。

工报时评



璀璨的花灯、皎洁的圆月、团圆的家人……壬寅虎年，元宵佳节如期而至。这是春节的尾声，更是新年的开启。从大年夜的守岁、祈福、年夜饭，到正月十五闹花灯、吃元宵，一家人齐齐整整过完一个“年”，热热闹闹说一自己的小计划、家庭的小目标，便增添了新年出发的动力、方向一致的奔头。

于家如此，于国亦然。元宵之夜的团圆幸福，凝聚起一年中华民族的团结奋进。正如习近平总书记所说，团聚最喜悦，团圆最幸福，团结最有力。神州大地万家灯火，一家一户的齐心协力、千家万户的携手同心，加起来便是九百六十万平方公里的复兴气象。

家是最小国，国是千万家。壬寅虎年的春节，我们感受着全面建成小康社会之后第一顿年夜饭。这份团圆背后，正是百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下，全体中华儿女万众一心的砥砺前行。无论风云如何变幻，无论挑战如何严峻，我们始终在团结中奋斗，在团结中前进。“团结就是力量”这朴素

的六个字，深深镌刻在每一个奋斗者心中。“我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。”挥别虎年的第一次月圆，无数平凡的你我向着一致的目标——来年的团圆、未来的美好继续前行。一个国家、一个民族亦踏上新的征程、步履不停——全国两会召开在即，今年下半年，党的二十大将总结过去的工作，谋划未来一个时期的发展蓝图。我们需要着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境……千山万水、重任在肩。

“围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗”。我们手拉着手、心连着心，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的光明彼岸，势不可挡、一往无前！（施雨岑）

团圆最幸福 团结最有力



二月十五日，单板滑雪男子大跳台决赛在北京首钢滑雪大跳台举行，中国选手苏翊鸣夺得金牌。新华社记者 薛宇舸 摄



二月十五日，自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行，中国选手谷爱凌获得银牌。新华社记者 肖艺九 摄

延长石油1月工业产值同比增长40.65%

本报讯(焦佑轩)元宵前夕，从延长石油集团传来喜讯：今年1月，面对经济发展多重挑战，延长石油集团以“开局即决战、起步即冲刺”的劲头统筹推进疫情防控和生产经营各项工作，工业产值实现152.63亿元，

同比增长40.65%，助力全省经济稳增长。

据了解，今年，延长石油集团在油气勘探开发方面，将加大致密油、页岩油勘探开发，新建产能120万吨，建成投产富县—甘泉地面集输工程；在炼化化工产业转型升级

方面，将建成中交江苏泰兴轻烃深加工项目，加快推进千万吨炼化一体化项目前期工作，争取榆林化石油轻烃综合利用项目等开工建设；在煤炭清洁高效开发利用方面，将加快巴拉素煤矿、可盖煤矿、富县电

厂等建设进度，建成中交榆林神煤基乙醇项目；在加速战略新兴产业发展方面，将开工建设商洛氟化工电子级氢氟酸扩产项目、延长油田26万吨/年CCUS注入工程等，建成投用榆煤化20万吨/年二氧化碳液化项目。

保障职工合法权益 激发企业内生动力

全省集体协商“要约行动”启动

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

本报讯(李根)近日，省总工会联合省人力资源和社会保障厅、省企业家协会、省企业联合会、省工商联印发《关于开展2022年集体协商“要约行动”的通知》，在全省全面启动以“携手同心，共渡难关”为主题的集体协商“要约行动”。

通知要求，各市(区)协调劳动关系三方委员会坚持问题导向，引导企业与职工树立“有事好商量、遇事多商量、有难题共同解决，有困难共同克服”的协商理念，相互理解，携手共渡难关，指导劳资双方就复工复产后岗位稳定、薪酬待遇、工作时间、劳动安全等问题开展集体协商。积极探索新就业形态平台企业与劳动者的有效协商方式，保障职工合法权益，激发企业内生动力，推动我省劳动关系总体和谐稳定，经济社会高质量发展。

本次“要约行动”范围包括：受新冠肺炎疫情影响导致经营困难的企业；尚未开展集体协商的建会企业(包括新就业形态平台企业)；劳动关系“和谐同行”能力提升三年行动计划培育企业，列入重点企业用工指导计划清单的企业；协商主体健全但未开展集体协商的行业(区域)、园区；集体合同(包括综合性集体合同和各类专项集体合同)已经到期，需要续签或者重新签订的企业、行业(区域)、园区。

围绕稳定就业岗位协商。因新冠肺炎疫情、产业转型升级等原因导致生产经营困难、用工减少、可能裁员或生产经营方式重大调整的企业，要把稳岗就业作为主要目标，把薪酬福利调整、工时制度、轮岗轮休、职工培训等作为要约主要内容开展协商，尽量不裁员、少裁员。确需进行裁员的，要通过协商制定职工分流安置方案，依法依规处置劳动争议。

围绕特殊时期工资待遇协商。对企业与职工协商优先使用带薪年休假等假期的，按

相应休假的规定支付工资；对用完各类休假仍不能提供正常劳动的职工，鼓励企业与职工协商参照国家和我省关于停工、停产期间工资支付相关规定支付工资、发放生活费；对生产经营困难的企业，鼓励企业与职工协商调整薪酬；对暂无工资支付能力的企业，要引导企业与工会或职工代表协商延期支付，实现企业与职工同舟共济、共克时艰。

围绕职工权益保障协商。生产经营正常、效益较好的企业，要把工资增长幅度、奖金福利、津贴补贴等作为要约主要内容；生产经营出现暂时下滑、效益下降的企业，尤其是上一年度发生过欠薪的企业，要把工资按时足额支付、职工生活费用保障等作为要约主要内容；生产安全存在隐患的企业，要把劳动安全卫生作为要约主要内容；女职工人数较多的企业，要把女职工权益保护作为要约主要内容。

围绕企业发展和留住人才协商。快递、外卖、网约车等行业，要把同类工种的工时工价标准、劳动定额、劳动安全等作为要

约主要内容；商业集中的区域和职工集中的园区，要把最低工资标准、工资增长幅度、休息休假、社会保险与福利等作为要约主要内容；要积极探索技能要素参与企业内部收入分配，协商确定技能工资、创新成果奖励等激励机制，让高技能人才、专业技术人才更好服务企业发展。

通知要求，各市(区)协调劳动关系三方成员单位、产业工会结合实际，把握协商重点，创新工作方式，争取党政的重视和支持，合力推动集体协商工作落细落实。通过电子邮件、QQ、内部OA等形式高效沟通，听取职工意见，运用短视频等新媒体加大宣传，营造和谐劳动关系氛围。

据悉，本次集体协商“要约行动”共分三个阶段进行。宣传启动阶段，主要面向社会加大集体协商宣传和动员工作；全面开展阶段，强调做好集体合同的审核和备案；总结回访阶段，要求对已签订集体合同的企业和职工进行回访，协调处理集体合同履行中存在的问题。

西安春季网络招聘会提供两万余岗位

本报讯(记者 刘强)由西安市总工会、市人力资源和社会保障局、市工商业联合会举办的春季大型网络招聘会将于2月16日-3月31日在云端举行。

此次网络招聘会有1500家以上的用人单位提供2万多个就业岗位，将聚焦下岗失业人员、高校毕业生、农民工等重点就业群体的求职需求，助力重点就业群体实现就业创业。求职者可登陆西安工会微信公众号了解信息。

今年我省首趟中印铁海联运班列开行

本报讯(杨斌)2月14日15时，2022年我省首趟中印铁海联运班列从西安国际港站出发，开往青岛黄岛港，班列运载的50个集装箱太阳能板和太阳能组件将从黄岛港经海运运往印度。

据了解，该趟班列运输的太阳能板和太阳能组件由陕西拓日新能源科技有限公司出口至印度，用于当地太阳能发电站建设。中国铁路西安局集团有限公司西安西站组织开行铁海联运专列，做好货源、箱源、车源组织工作，优化受理、配车、装车、制票等作业流程，开辟快速通道，提供“一对一”运输解决方案，确保货物顺利出口。

陕西工会消费帮扶商城

幸运大转盘 抽大奖 赢手机

活动规则
自2021年3月1日起 在陕西工会消费帮扶商城 消费满500元即可参与价值3300元荣耀60手机抽奖 满300元参与千元科技大礼包抽奖

抽奖地址
陕西工会APP

活动时间
手机抽奖时间:2022.2.15-2.19
(本轮手机抽奖共10部)
帮扶礼包抽奖时间:2022.2.15-2.24

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红